

辽宁队夺冠后在颁奖
仪式上庆祝



2023-2024中国男子篮球职业联赛·总冠军

辽宁男篮三连冠

“逆袭的人生才精彩！”这是5月22日CBA总决赛第四场比赛后辽宁队主教练杨鸣在个人社交媒体上的发言。这场比赛中，客场作战的辽宁男篮以104:95战胜新疆队，最终以总比分4:0横扫对手，实现三连冠伟业，这也是该队队史第四个总冠军，外援弗格获得总决赛MVP。

当晚的比赛打得十分胶着，辽宁队经历了外援莫兰德被禁赛，另一名外援弗格遭遇犯规困扰，主教练杨鸣也因技术犯规被罚出场等不利因素影响，直到最后阶段才斩获胜利。赛后，杨鸣表示：“这场比赛的波折，实际上也映射出我们整个赛季的一种状态。球队经历了球员伤病、状态起伏和外界质疑，但是连续两年，能在悬崖边上把球队拖回去再夺冠，我觉得不是一般精神强大和有执行力能做到的，我们的球员非常努力。”

卫冕对辽宁队来说不容易。漫长的52轮常规赛，辽宁队以43胜9负获得常规赛冠军，但本赛季该队经历了许多困难，包括主力后卫郭艾伦因伤只打了3场常规赛，以及去年休赛期杨鸣卸任球队主帅，外籍助教洛佩兹上任。今年2月，杨鸣携手助教吴乃群回归，辽宁队也正式开启冲击三连冠之路。

在季后赛中，辽宁队先以3:0轻取常规赛排名第八的深圳队。随后，他们与周琦加盟的广东

队争夺总决赛门票。辽宁队先声夺人，在主场拿下首局，但广东队7位00后用跑轰战术和高强度防守强势扳回两场，将比分改写为2:1。李晓旭伤退，郭艾伦尚不能复出，而韩德君尽显疲态，辽宁队一度被逼到悬崖边。

绝境之处，也是群星闪耀时。获得两次总决赛最有价值球员的赵继伟在第四战迎来强势反弹，得到22分3个篮板和5次助攻。付豪也迎来生涯高光，砍下31分和9个篮板，刷新了自己的季后赛生涯新高。全民皆兵的辽宁队投出47.1%的三分命中率，以107:90赢下背水一战。周琦伤退后，辽宁队在主场“抢五大战”没有给对手太多机会，以3:2淘汰广东队。

相比于半决赛的险象环生，辽宁队今年的总决赛经历可谓顺风顺水，一场未丢，以4:0横扫新疆队，强势夺得三连冠。

这是属于辽宁篮球的荣耀时刻，辽宁队成为自八一队和广东队后CBA史上第三支实现三连冠伟业的球队。这是辽宁队CBA史上第四个总冠军，分别是2018年以及2022~2024年。这是辽宁队连续第五年打进CBA总决赛，也是近10年第8次总决赛之旅。相关数据显示，辽宁队跨赛季在总决赛舞台豪取12连胜——2022年总比分4:0横扫广厦队、2023年总比分4:0横扫浙江队，以及2024年总比分4:0横扫新疆队。

多年总决赛征程中积累的经验、获得的阅历、交过的“学费”，让辽宁男篮成长为真正拥有总冠军气质的队伍，也让他们建立了属于自己的CBA王朝。

(据《新民晚报》、新华社报道)

辽宁队主教练杨鸣

队友弗格庆祝夺冠
辽宁队球员赵继伟(右)和



辽宁队球员库珀(右)带球突破